

Новосибирск,
Красный пр., 7. Обком ВКП(б),
сектор печати (2).

СИБИРЬ КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

айтесь!
СРЕДА
10
СЕНТЯБРЯ
1941 года
№ 92 (232)
Цена 10 коп.

Прием тов. В. М. Молотовым полномочного представителя Т. Н. Р. в СССР т. Мондара

7 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял полномочного представителя Ту-

Прием тов. В. М. Молотовым польского посла в СССР г-на Кот

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного и полномочного посла Польши в СССР г-на Кот.

Награждение орденами и медалями СССР работников Народного Комиссариата авиационной промышленности СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 сентября 1941 года за образцовое выполнение заданий правительства по выпуску боевых самолетов награждена группа работников Народного Комиссариата авиационной промышленности СССР.

Орденом Ленина награжден т. Хру-

ничев М. В., заместитель Народного Комиссара авиационной промышленности.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 5 человек, Орденом Красной Звезды—11 человек, Орденом «Знак почета»—24 человека, медалью «За трудовую доблесть»—36 человек.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДИРЕКТОРОВ МТС И СОВХОЗОВ, ПЕРВЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И СДАЧЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ, ЗАНОСЯТСЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ:

1. ЗАЙЦ И. И., комбайнер совхоза «Сталинец», кандидат в члены ВКП(б), убравший 160 гектаров зерновых при отличном качестве работы и сэкономивший 100 килограммов горючего.

2. БОТОВСКИЙ В. С., комбайнер совхоза «Сталинец», убравший 180 гектаров зерновых.

3. ЖДАНОВ П. Ф., комбайнер совхоза «Сталинец», кандидат в члены ВКП(б), убравший комбайном «Коммунар» 175 гектаров зерновых.

4. КОСАЧЕВ А. И., машинист жатки-самосброски колхоза «Пчела», скапывающий ежедневно по 3,5 га при норме 3,0 га.

5. МЕРЗЛЯКОВ П. Н., машинист лобогрейки колхоза «Пчела», член ВЛКСМ, убирающий 3,5 га в день при норме 3,0 га.

6. АГЕЕВА Н. Т., вязальщица колхоза «Пчела», член ВЛКСМ, ежедневно навязывающая по 800 спонов при норме 550 спонов.

7. СЕМЧЕНКО Н. Н., вязальщица колхоза «Пчела», член ВЛКСМ, вязущая по 700 спонов в день при норме 550 спонов.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение за 8 сентября

В ночь на 8 сентября наши войска продолжали бои с противником на всем фронте.

**

Наши кавалерийские части под командованием тов. Байдакевича совершили длительный рейд по вражеским тылам. Эскадрон лейтенанта Соколовского наткнулся в лесу на батальон немецкой мотопехоты, расположившийся на отдыхе. Опрокинув фашистов зенитным ударом, конники разгромили немецкий батальон, захватили радиостанцию, много мотоциклов, велосипедов и грузовиков с продовольствием и боеприпасами. После этого случая немцы бросили против советских кавалеристов мотомеханизированные части и отряд, сформированный из двух юнкерских училищ. Кавалеристы спешились и приняли бой. Старший лейтенант Порох и политрук Орлов повели своих бойцов в стремительную атаку. Бой длился 8 часов, фашисты потеряли до 300 человек убитыми и ранеными. Среди убитых — немецкий генерал. В одном из последующих боев отважные кавалеристы уничтожили батальон вражеской мотопехоты и захватили штаб. За все время рейда кавалеристы оттягивали от фронта эпичетильные силы противника, уничтожили много автомашин, броневиков, орудий, горючего и боеприпасов, взорвали ряд мостов. По неполным данным фашисты в боях с советскими кавалеристами потеряли до 1.200 убитыми и около 500 ранеными.

**

Батарея лейтенанта Трушкина и младшего лейтенанта Шевченко разгромили немецкую автоколонну. После первого же залпа головные немецкие машины взлетели на воздух. Фашисты заметались по дороге, пытаясь отвести уцелевшие машины в лес. Тогда младший лейтенант Шевченко выкатил орудия своей батареи на открытую позицию и прямой назовкой стал бить по фашистской колонне. Артиллерийским огнем были уничтожены 30 грузовых машин, легковой автомобиль и 4 мотоцикла противника.

**

Захватив города и села Советской Эстонии, немецкие фашисты начали истреблять эстонский народ. Оккупа-

ция немцами каждого города, местечка и населенного пункта повсюду сопровождалась грабежами, насилиями и массовыми убийствами. Житель волости Равила Александр Кельгумяэ, бежавший из фашистского ада, рассказывает: «Я был в местечке Лихула, когда фашисты заняли его. В первый же день палачи казнили десятки ни в чем не повинных людей. Среди расстрелянных было 13 юношей и девушки-подростков».

Работник коммунального хозяйства города Тарту тов. А. Янсен заявил: «В городском парке группа немецких штурмовиков остановила 11-летнего сына моего соседа Карла Веске. Заметив на мальчике красный галстук, фашисты схватили пионера и потащили к высокому каштановому дереву. Один из бандитов принес веревку. С хладнокровием садистов они сделали петлю, надели ее на мальчика и повесили его на дереве. Труп висел два дня в парке. Родителям не разрешали похоронить их ребенка».

Немецкий солдат Франц Гофман, добровольно сдавшийся в плен, сообщил: «В одной маленькой эстонской деревушке я был свидетелем ужасной спечи. Группа пьяных солдат с фельдфебелем во главе ворвалась в дом крестьянина Кясперт. Дома были 70-летний крестьянин и его жена с двумя маленькими внучатами. Фельдфебель потребовал поросенка и кур. Старик ответил, что поросенка у него нет, а кур солдаты уже забрали. Взбесившийся гитлеровец приказал приколоть старика. Солдаты затем прикончили всех — старуху и детей».

Фашисты открыто хвалят, что они искоренят, сотрут с лица земли все эстонское.

**

Во всех крупных центрах Италии — Риме, Милане, Турине, Генуе и во многих деревнях из рук в руки переходят тысячи антифашистских листовок. В своих листовках итальянские патриоты требуют немедленного прекращения военных действий, увода итальянских армий с восточного фронта, изгнания немецких войск из Италии и прекращения вывоза продовольствия в Германию.

Вечернее сообщение за 8 сентября

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На Смоленском направлении 26-дневные бои за г. Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизии «СС», 15-й пехотной дивизии, 17-й мотодивизии, 10-й танковой дивизии, 137-й австрийской пехотной дивизии, 178, 292, 268 пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника спешно отходят в западном направлении. Наши войска заняли гор. Ельня.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах. В ночь на 8 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест. Все самолеты вернулись на свои базы.

За 6 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета. Наши потери — 33 самолета.

**

В Ленинградской области партизанские отряды, развернув интенсивные боевые операции, беспощадно бьют гитлеровских оккупантов. По неполным данным, за вторую половину августа в Лужском районе партизаны перебили более 800 фашистских солдат и офицеров, вывели из строя 14 танков и 7 бронемашин, 17 орудий, 22 пулемета, уничтожили 47 грузовых автомобилей, 62 мотоцикла, сожгли 18 автомобилей с горючим и захватили много боеприпасов, спарожения, саперного инвентаря и продовольствия.

**

Гитлеровская клика безуспешно старается скрыть от германского народа правду об огромных потерях немецко-фашистских войск на восточном фронте. Из показаний пленных и из писем, обнаруженных у них, видно, что

широкие слои немецкого народа перестают верить болтовне фашистской печати и радио. Ефрейтор Ганс Бейер получил письмо из Гамбурга от раненого брата. Фриц Бейер пишет: «Я уже три недели лежу в военном лазарете. Со следующим транспортом я вернусь поеду в другой лазарет. Здесь все переполнено и каждый день приходят все новые и новые транспорты с ранеными». Пленный ефрейтор 9-й роты 52 полка 290 немецкой пехотной дивизии Гоппи говорит: «Наша рота потеряла убитыми и ранеными 70 человек, но она пострадала меньше, чем другие роты. В 6 и 8 ротах осталось по 15—20 солдат». Ефрейтор 5-й роты 503 пехотного полка Петер Гартлиф на допросе показал: «Наша рота в первых же боях потеряла 50 процентов своего состава, а 14 августа были уничтожены остатки роты. То же можно сказать о всем батальоне». Ефрейтор Науль Грету рассказал: «В последних боях погибли много моих товарищей. В нашем артиллерийском полку осталось всего лишь 200 человек. Солдаты в отчаянии». Солдат 2-й роты 46 полка Вильгельм Рихман заявил: «В моей роте из 143 солдат остался только 41. За последнее время командаование полка лишь в редких случаях посыпало семьям извещения об убитых солдатах».

**

В колхозах и совхозах широко развертывается уборка и заготовка овощей на зиму. Дальне-Константиновский район Горьковской области выполнил план заготовки капусты на 119 процентов, огурцов — на 105 процентов, свеклы — на 161 процент, по всем другим культурам план перевыполнен. Ростовский городской плодовоощеторг завез на 1 сентября 14.000 тонн овощей. Годовой план засолки капусты уже перевыполнен на 20 процентов.

Налет немецких самолетов на Москву

В ночь с 8 на 9 сентября несколько немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты к Москве не допущены. К городу прорвались лишь 2 самолета, которые, будучи обстреляны

зенитным огнем, беспорядочно сбросили несколько фугасных бомб мелкого калибра и небольшое количество зажигательных бомб. Три жилых здания получили незначительные повреждения.

Работать по-стахановски. Завершить косовицу богатого урожая до 20 сентября

Работать по-военному

В колхозах Жерновского сельсовета высокими темпами идет косовица яровых хлебов. Самоотверженно трудятся и старые и малые.

В колхозе «Пионер» вязальщицы тт. У. Абрамова, Ф. Федорова и Перфильева Т. Ф. навязывают по 1000—1100 спонов в день. Пере выполняет норму взрослых школьник Николай Цыбин.

По-стахановски работают, не уходя с поля, школьники колхоза «14 годовщина Октября» Аня Прокудина, Валя Гераськина, Раи и Боря Назаренко и многие другие.

На 330 процентов нормы

Не считаясь с временем и не жалея сил, по-стахановски работают за четверых три работницы совхоза «Сталинец» тт. А. Медведева, М. Беликова и А. Соловьева на сортировке зерна. Они сортируют по 19—20 тонн зерна против 6 тонн по норме при отличном качестве работы.

Мы горим единственным желанием — убрать богатый урожай в срок и без потерь, — заявляют эти товарищи. Все свои силы отдали на укрепление мощи нашей любой родины. Обеспечим нашу родную Красную Армию в изобилии всеми необходимыми продуктами сельского хозяйства.

М. ПЕТРОВ.

Зимовка скоту подготовлена

Все помещения для скота и свинарники мы отремонтировали и произвели в них дезинфекцию, а также побелку стен и перегородок. Строительная бригада, закончив ремонт скотопомещений, приступила к строительству птичника на 400 штук.

Скот полностью обеспечен кормами. Сена заготовлено 560 тонн. Заложили силоса 210 тонн. Заготовку силоса

продолжаем. Сейчас закладываем силос из листьев капусты, моркови и свеклы.

Добиться стопроцентного сохранения молодняка, обеспечить скот теплой и сухой зимовкой — такова наша главная задача.

Р. ПЕРШИН,
зав. фермами колхоза имени
Кагановича.

Мы этого не забудем

Каждый день приносит вести о новых и новых насилиях фашистских варваров над мирным населением районов, временно занятых гитлеровскими войсками. Советские граждане, вырвавшиеся из фашистского ада, рассказывают о чудовищных злодеяниях гитлеровских людоедов. При этих известиях огонь священной ненависти загорается в сердце каждого советского патриота. И каждый, кому дорога наша великая Родина, клянется все силы отдать на борьбу с ненавистным врагом, жестоко отомстить за смерть и кровь наших людей!

Советский народ не будет знать покоя до тех пор, пока фашисты не расплатятся своей черной кровью за кровь наших людей.

Мы печатаем сегодня письма людей, видевших преступления гитлеровского двуногого зверя. Каждое слово, каждая строка зовут к отмщению. Смерть фашистским бандитам! Ни одному фашисту не дадим жить на земле!

1.

Я жила в Бресте. Убегая из горящего города, подожженного фашистскими стерзатниками, на окраине я увидела людей в форме наших пограничников. Радостно забилось сердце: свои! Но радость оказалась напрасной. Это были переодетые фашисты.

Я видела, как фашисту в зеленой фуражке пограничника с плачем бежал маленький ребенок. Видимо, он потерял свою мать и теперь хотел найти защиту у человека, одетого в форму советского бойца. Ребенок протягивал вперед ручонки...

Что было дальше?

В одно мгновение полуголое тельце езметнулось на острие фашистского штыка. Словно наслаждаясь, изверг потрясал трупом ребенка над головой... В эту минуту я наглядно поняла, что такое фашизм.

Жена командира ЗОЙКО.

2.

Я была в городе Гродно. Какой это был замечательный, цветущий советский город! Фашисты превратили его в сплошные развалины. Всех евреев, не успевших уйти из города, фашисты расстреляли, зарезали, замучили. Гитлеровские бандиты организовали облаву на девушек и молодых женщин, чтобы бесчеловечно издеваться над ними и мучить. 14 дней я пробыла в тылу врага, прошла десять захваченных фашистами сел, и всюду слышала раздирающий сердце плач детей, видела страдания женщин и стариков белоруссов.

После зверской расправы над евреями, над активистами, фашисты устраивали в каждом селе грабеж. Я видела всюду следы фашистских бесчинств.

Фашистский офицер решил отнять у белорусской крестьянки единственную

Будем бдительны

Озверелый кровожадный враг стремится к массовому уничтожению мирного населения, в том числе женщин и детей. Из захваченных в боях нашей доблестной Красной Армии секретных документов видно, что враг готовится к широкому применению отравляющих средств.

Но врагу не удается застигнуть нас врасплох. В колхозах Жерновского сельсовета сейчас широко развернулось обучение населения противовоздушной обороны. Медицинские работники тт. Т. М. Попова, П. И. Миронова, учительница Кудряшева организовали в поселках кружки ГСО и ПВХО и ведут с ними занятия. Они готовят значков ГСО и ПВХО, распределив между собой территорию сельсовета.

Чтобы никакой враг не мог нанести вред колхозному хозяйству, комсомольские организации установилиочные дежурства — наблюдательные посты и дозоры. По постановлению сельсполкома организована охрана колхозных амбаров, складов горючего, домов, колодцев, пожарного депо и т. д.

Организована охрана полей и токов с хлебом, а также сена. Быть бдительными — так учит нас товарищ Сталин!

И. Н.

В фонд обороны

Коллектив Бызовского дома инвалидов выделил в фонд обороны страны одну голову крупного рогатого скота, две тонны картофеля, одну тонну огурцов, 50 килограммов табаку, 25 пар шерстяных носок.

Рабочие и служащие Дома инвалидов решили отчислять свой однодневный заработок ежемесячно до полного разгрома фашистских варваров.

И. РЮМШИН,

но борьба была неравной. Бандиты изнасиловали ее, а затем пристрелили,бросив труп здесь же, в лесу.

Батальонный комиссар
М. ТОКАРЕВ.

4.

Уже много часов шел ожесточенный бой под местечком М. Тяжело раненых красноармейцев пришлось до эвакуации поместить в одном из домов небольшого хутора. Группа немецких солдат воровски пробралась на хутор и окружила домик. Немцы прекрасно видели, кто здесь находится. Коричневые шакалы ворвались в дым и начали резать ножами всех раненых подряд. Многим они вбивали в рот, в глаза и уши обоймы с патронами...

Военврач ДЕРЯГИНА.

5.

После жаркой схватки воины Красной Армии сбросили немцев с высоты Н. На высоте были найдены трупы зверски замученных рабочих красноармейцев и командиров. Три бойца-сапера были изуродованы так, что, глядя на них, не хотелось верить, что это сделал человек. У одного были отрезаны уши, у другого на правой руке обрублены все пальцы, у третьего выколоты глаза. Раненого красноармейца Небоселко и младшего сержанта Перекрест фашисты, не успев изуродовать, закололи штыками.

Старший политрук И. ЧИСТИЯКОВ.

Зам. редактора М. ВАЛЕЖНИКОВ.

Американский корреспондент о тяжелых внутренних затруднениях Германии

СТОКГОЛЬМ, 7 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Григг передал из Берлина статью, озаглавленную «Перед началом третьего года войны».

Для германского населения, пишет Григг, война означает постоянное затмение, нормирование отпуска продуктов, нетопленные квартиры, длинные списки убитых в газетах, участвующие налеты английских самолетов и 30 миллиардов марок налога. Характеризуя лишения населения, не имеющего самого необходимого для жизни, автор приводит в качестве примера тот факт, что починка часов требует трех месяцев, а химическая чистка костюма продолжается полгода. Заказ на новый костюм выполняется в течение года или даже больше. На протяжении третьего года войны германские власти стоят перед труднейшей задачей — добывать как-нибудь продовольствие для 90 миллионов немцев. Очень остро обстоит дело со снабжением населения оккупированных стран, которых, как например Бельгию или Голландию, ожидает ужасающий голод. Подобная ситуация была уже в прошлую зиму. В течение этой зимы продовольственный вопрос усложнится еще больше.

Ночные налеты английской авиации на Германию в течение 16 месяцев, указывает Григг, оставили страшные следы могил в германских городах. В городах Северной Германии и в Рейнской области ликвидировать следы разрушения не удается. Уже год назад началась эвакуация школьников и матерей из наиболее опасных районов в Баварию, Австрию, Судетскую область, Восточную Пруссию, Богемию и Словакию.